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Ata da Quadragésima Quarta Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 10 de Agosto de 2023. 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) justificou sua 

ausência por estar em uma reunião fora de Valença. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) justificou sua ausência por 

compromissos previamente marcados de interesse do município. Ausente o 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 08/08/2023 

e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. VLÇ/08-03/2023/EPAC, em resposta ao requerimento nº. 

197/2023, de autoria do Vereador Bernardo Souza Machado. Ofício do Sr. 

Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando o uso da tribuna dessa Casa a 

fim de esclarecer aos nobres Edis e à população valenciana verdade dos fatos 

acerca da gestão frente à SMS, ao contrato da OS Ação Brasil, bem como 

confrontar as inúmeras mentiras quiçá surgidas dentro da própria Prefeitura 

Municipal. O Presidente Eduardo Ávila marcou para o dia 22/08/2023. Projeto 

de Resolução nº. 16/2023, de 10/08/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Júlio 

César Alves da Rocha, conforme o Art. 164, I c/c Art. 165 § 1º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 
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parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 40/2023, de 27/04/2023, do Vereador Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Unidade Básica de 

Saúde – UBS, localizada no Barroso, com o nome do Dr. Fábio Jorge e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 42/2023, de 02/05/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe 

sobre a instalação em praças e parques públicos de brinquedos adaptados e 

equipamentos especialmente desenvolvidos para lazer e recreação de crianças 

com mobilidade reduzida e necessidades especiais, no âmbito do Município de 

Valença/RJ, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 43/2023, de 04/05/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, que dispõe sobre a realização de Teste do Olhinho nas 

Unidades Básicas de Saúde do Município de Valença, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 44/2023, de 09/05/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a apreensão e destinação 

de animais de médio e grande porte que se encontram em estado de 

soltura ou situação de maus tratos no Município de Valença/RJ e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Meio Ambiente e Proteção 

Animal para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 45/2023, de 11/05/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui a Política Municipal de Atenção 

Integral aos Educandos com Transtorno do Déficit de Atenção com 

Hiperatividade (TDAH) no Município de Valença/RJ, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 56/2023, de 15/06/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que altera a denominação da Rua 27 de 

Novembro, nº. 855 a 871, Loteamento “Condomínio Residencial 

Villagio Toscana”, no Bairro Santa Cruz, para Rua Branda Lanziano, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Requerimento n°. 
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218/2023, de 10/08/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplauso ao Canto de Caridade 

Caboclo Ventania, pelo seu Jubileu de Prata. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 219/2023, de 10/08/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto 

Russo, solicitando que forneça as seguintes informações acerca dos 

serviços prestados pela Empresa Aloha Construtora: 1- Quais serviços 

foram prestados pela empresa à Secretaria de Saúde? 2- Qual foi a forma de 

contratação utilizada? 3- Quais recurso foram usados no custeio? Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 220/2023, de 10/08/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Saúde, 

Paulo Roberto Russo, solicitando que forneça a cópia do processo 

administrativo relacionado aos pagamentos feitos à OS – Ação Brasil, bem 

como preste informações específicas sobre os pagamentos feitos à referida 

Organização Social, com atenção especial aos registros relacionados aos 

atendimentos dos servidores que prestam serviços através dessa entidade. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 221/2023, de 

10/08/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao representante legal 

da empresa Expresso Glória, solicitando o retorno dos horários dos ônibus 

dos Bairros Osório, Varginha e Cambota. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 222/2023, de 10/08/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Secretária Municipal de Administração, 

Denise de Jesus Silva Souza, para que se digne informar o que se segue: 1- 

Diante da aprovação da Lei 3.337/2021 (publicada no Boletim Oficial 

1431), onde altera o nome da antiga Rua “A Projetada”, do Loteamento 

Santa Helena, no Bairro São Francisco, para Rua Luiz Calixto da Silva, 

requerendo que seja informado se já foi oficiado à Light, Cia. da Água, 

Correios, Concessionária OI, Fournet Internet, Internet Flix, Internet Brasil 

IP, para as devidas alterações em seus cadastros, para que os moradores da 

referida rua não tenham suas correspondências devolvidas por insuficiência 

de endereço; 2- Envio das cópias dos referidos ofícios. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 223/2023, de 10/08/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando providências urgentes para realização da poda 

de uma árvore situada na Estrada RJ-143, Valença x Conservatória, na 

altura do nº. 8900, no Bairro Rancho Novo. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Requerimento n°. 224/2023, de 10/08/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando informar por que no 

campo “Subprefeituras – Pentagna” do Boletim Oficial o nome completo 

do Subprefeito (a) não se encontra preenchido. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 235/2023, de 10/08/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando manutenção 

com a renovação da pintura em todas as faixas de pedestres e quebra-molas 

do centro da cidade, assim como também nas ruas ao entorno do centro. A 

Indicação foi deferida pela Presidência e será encaminhada ao órgão 

competente. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

solicitando o envio de uma Moção de Aplausos aos moradores da Praça 

Emilia Gioseffi Jannuzzi que estão fazendo trabalho de limpeza e 

manutenção da mesma, em especial a Dilceia e  a Cida. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Relatou que 

anteontem, como membro da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos, foi acionado porque o gestor do 

parquinho da festa não estava aceitando a meia entrada para os portadores 

de deficiências físicas e ocultas. Disse que fez um ofício e foi atendido, 

pois o Prefeito notificou o parquinho, junto ao Dr. Felipe da Procuradoria. 

Falou que a partir de hoje vai estar tudo normalizado e eles vão ter que 

aceitar a venda da meia entrada.Comentou que amanhã, no Teatro 

Municipal do Rio de Janeiro tem o lançamento do PAC 3, que são as 

grandes obras do Brasil que sairão pelo Governo Federal; não sabe se vai 

conseguir comparecer, mas tem certeza que será representado pelo 

Vereador Bernardo; tem certeza que conseguirão, através das parcerias que 

tem sido feitas, trazer muita coisa para Valença. Disse que vai levar o 

pedido da contenção da encosta do Bairro Dudu Lopes, pois aquilo está 

muito perigoso. Falou que vai lutar junto com o Vereador Celsinho e os 

moradores do Bairro Dudu Lopes vão ser atendidos. Esclareceu que tudo 

que pediu para o Bairro Dudu Lopes foi impedido. Parabenizou o 

Presidente Eduardo Ávila, pois ele tem se colocado à disposição de todos 

os Vereadores que querem trabalhar. Espera que o Bairro Dudu Lopes seja 

atendido em suas reivindicações, principalmente a parte alta. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Disse que fica muito feliz, como professor que é, de trazer uma 

oportunidade para os profissionais da rede municipal de ensino. Agradeceu 

à Sônia, Coordenadora da Praça da Ciência, um trabalho de capacitação 

que é feito com os profissionais da rede de ensino de todo o Estado do Rio 
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de Janeiro; explicou que a Praça da Ciência é uma ferramenta utilizada 

dentro da Fundação CECIERJ, que é vinculada à Secretaria de Ciência e 

Tecnologia. Disse que conseguiu trazer nos dias 09 e 10 uma capacitação 

que está acontecendo dentro da UNIFAA, para 70 profissionais do 

município. Fez menção à Carreta que está em Valença, onde três mil jovens 

e crianças estarão passando. Agradeceu à estrutura que foi montada, para 

que pudesse receber 15 profissionais do Estado, para fazer a visitação. 

Disse que precisa pontuar as coisas boas que acontecem dentro do 

município. Agradeceu à Luciene, Diretora do CIEP Luciano Gomes 

Ribeiro, à Nadja, Diretora do Instituto, à Luciana, da Pousada São Manoel, 

por todo acolhimento que esses profissionais estão recebendo em nossa 

cidade. Fez menção ao legado que o Mestre Cid deixou, que foi a roda de 

capoeira; lembrou que no próximo dia 15 a Associação Afro Angola Congo 

estará se apresentando, às 14 horas, na Rua dos Mineiros, com um grande 

rodão de capoeira; parabenizou a toda a família do Mestre Cid; parabenizou 

o Mestre Buiu, que hoje é o responsável pela Associação Afro Angola 

Congo; tem certeza que mais um ano será uma bonita apresentação e um 

bonito momento cultural para a nossa cidade; convidou a todos para esse 

evento. Comentou que recebeu o convite para estar na sexta-feira 

(amanhã), no lançamento do PAC 3; disse que recebeu o convite pelo Rui 

Aguiar, que é Chefe de Gabinete do André Ceciliano, em nome da 

Presidência da República. Falou que sente-se lisonjeado ao receber um 

convite de tamanha importância, vindo do Governo Federal, através de 

pessoas que conseguiu fazer articulações dentro do Governo do Estado e 

que hoje, mesmo de lá de Brasília, lembram da caminhada política. Fez 

menção à emoção com a  procissão de Nossa Senhora da Glória. 

Parabenizou a Comissão da Festa da Glória, principalmente na parte 

religiosa. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Disse que recebeu a confirmação do gabinete do 

Deputado Federal Hugo Leal de mais um milhão e cinquenta e seis mil, que 

foram depositados no dia 02 de agosto, na conta da Prefeitura, através de 

uma Emenda do mesmo, para a construção de uma Unidade Básica de 

Saúde, que vai ser feita na parte baixa do Bairro Dudu Lopes. Fez uma 

ponderação que esse dinheiro veio no primeiro momento, para que essa 

UBS foi feita no Bairro Vadinho Fonseca. Falou que semana passada 

anunciou também os cem mil reais para o Abrigo dos Velhos. Comentou 

que semana que vem vai anunciar os 200 mil para o CAPS I (CAPS 

Infantil), para atender as crianças com Transtorno do Espectro Autista; na 

outra semana vai falar dos 500 mil para a cobertura da quadra do Vadinho 

Fonseca; e na outra semana vai falar do dinheiro da obra concluída da 

reforma da quadra da Biquinha; tudo através do Deputado Hugo Leal, 

numa articulação política que fez. Acha que todo político tem obrigação de 

contribuir para a cidade, independente se é da cidade ou não. Relatou que 
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ainda vai falar na outra semana do Projeto Ecoar, que também foi trazido 

pelo Deputado Hugo Leal, que atende mais de 100 pessoas no Bairro 

Cambota; disse que são mais de 300 mil reais do Deputado Hugo Leal. Fez 

menção à maior necessidade do povo valenciano, que é a vergonha que a 

empresa de ônibus tem condicionado a nossa cidade, como redução de 

horário e ônibus quebrado. Disse que isso não é nada mais nada menos que 

uma chantagem que essa empresa faz com os governantes de Valença. 

Falou que não é de hoje que ele denuncia a chantagem. Acha que a 

Câmara, nesse momento, tem que tomar atitudes ativas. Disse que a 

Comissão de Transporte tem que entrar com uma ação judicial obrigando a 

empresa a voltar com os horários contratados. Falou que se essa situação 

não melhorar até semana que vem, ele vai entrar com um requerimento, 

solicitando a convocação do Prefeito a essa Casa, explicando que não é 

convite, e sim convocação, para dar as respostas que precisa. Disse que não 

tem rabo preso com a empresa e pode falar, e se ele fosse Prefeito já tinha 

“canetado” há muito tempo, por falta de entrega de serviço. Acha que 

semana que vem vai entrar com um requerimento, convocando o Prefeito 

para vir à tribuna, prestar contas, porque a população de Valença está 

sofrendo. Solidarizou-se com todo mundo que foi mandado embora pela 

OS Ação Brasil da Secretaria de Saúde e não recebeu. Disse que todos vão 

pagar pelo erro dessa gente que não sabe fazer gestão e está afundando a 

cidade de Valença. O Vereador Pedro Graça pediu um aparte. Explicou que 

o pessoal que está indo para a UNIFAA são aquelas pessoas que estavam 

em RPA. Informou que o pessoal da Ação Brasil ainda não foi demitido, 

mas parece que vai encerrar o contrato. Disse que até então eles estão 

recebendo pela Ação Brasil e não sabe o que a Prefeitura vai decidir sobre 

esse imbróglio todo, pois são 265 pessoas. Continuando, o Vereador David 

Nogueira disse que espera que eles tenham a decência de resolver a vida de 

265 pessoas. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Desejou um feliz aniversário para sua irmã Juliana 

e que essa data de 10 de agosto se repita por muitos anos. Desejou a todas 

as pessoas que tenham uma Festa da Glória proveitosa e ordeira. Trouxe 

uma colocação da amiga Bia, que é a intérprete de libras, que o recesso 

letivo das crianças que fosse passado para o mês de agosto, principalmente 

na época dos festejos da nossa padroeira; teceu comentários a respeito. 

Acha que é pertinente sim esse recesso do ano letivo e talvez até o recesso 

dessa Casa Legislativa. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou hoje, solicitando o envio de Moção de Aplauso ao Canto de 

Caridade Caboclo Ventania, pelo seu Jubileu de Prata e por todo trabalho 

religioso e social que é feito na referida casa; agradeceu o carinho e atenção 

que todos os membros da casa sempre tiveram com ela. Comentou sobre o 

Projeto de Resolução que apresentou, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Júlio César Alves da Rocha, que está também envidando 
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esforços lá no Estado, fortalecendo também a política valenciana e nunca 

esquecendo de nossa cidade. Pediu aos nobres Vereadores a aprovação desse 

projeto. Felicitou a todos aqueles da Câmara que são pais e a todos os pais de 

nossa cidade. Enviou um grande beijo ao seu pai e agradeceu a Deus pela saúde 

do mesmo.  Enviou um beijo especial ao seu marido Fabrício, pai de seus dois 

filhos, Matheus e Maria Luiza. O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Ailton 

Batista, por suas palavras. Disse que não é favor nenhum de sua parte e sim sua 

obrigação. Falou que hoje, estando como Presidente, é nada mais que sua 

função dar condições para que todos os 12 Vereadores possam trabalhar e 

desenvolver seu papel da melhor maneira possível, porque quem ganha com 

isso é a população. Parabenizou o Vereador Bernardo, por sua iniciativa de 

trazer essa Caravana da Ciência para Valença, teceu comentários a respeito. 

Agradeceu e fez um convite para a inauguração do CRAS de Barão de 

Juparanã. Disse que para ele isso é muito gratificante, pois é mais unidade que 

está inaugurando e entregando para a população de Barão de Juparanã e de 

Quirino. Falou que o que lhe deixa mais contente e mais feliz é porque isso foi 

a partir de uma iniciativa sua de buscar recurso junto à MRS, trazer a empresa 

privada para dentro do município, que hoje já está fazendo dois anos de 

parceria. Explicou que a MRS deu todo o material dessa obra e também deu 

uma quantia em valor, onde desenvolve o projeto de capoeira e de judô, 

atendendo mais de cem crianças com esse projeto. Relatou que também em 

parceria com o Deputado Federal Luiz Antônio, através de suas Emendas, 

conseguiu custear a parte da obra. Agradeceu ao Prefeito Fernandinho Graça, 

por ter “comprado” essa ideia, pois essa é a política da parceria que fala e quem 

ganha com isso é a população. Explicou que é um prédio histórico, ao lado da 

Estação, que está sendo devolvido para a população; teceu comentários a 

respeito. Fez menção da Câmara adotar algumas praças de Valença. Desejou 

um feliz dia dos pais a todos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                          , Fabiani Medeiros Silva,  

1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 10 de Agosto de 2023. 

 

 


